

蓬江区召开新冠肺炎疫情防控指挥部工作会议 狠抓疫情防控各项工作 全力保障人民群众生命健康安全

江门日报讯(记者/罗霏 通讯员/王静)9月7日,在收看收听全市疫情防控视频会议后,蓬江区立即召开新冠肺炎疫情防控指挥部工作会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,进一步落实省、市部署要求,分析研判当前全区疫情防控形势,对下一步工作进行再研判、再部署、再落实。区委书记劳茂昌,区委副书记、区长马品高出席会议。

重要要求,将疫情防控工作作为当前最重要的政治任务,坚定信心,狠抓各项工作落实,确保全时空全链条闭环管理措施落地落实,排查覆盖不留死角,全力保障人民群众生命健康安全和社会大局和谐稳定。

会议强调,要突出工作重点,狠抓落实,迅速依据工作清单则投入战斗。要充分整合社会资源和力量,进一步深化流调工作;要加快重点场所、重点人员的风险筛查管控工作,确保应检尽检、应筛尽筛、不漏一户、不落一人,最大限度

排除疫情扩散风险;各职能部门要强化责任担当,坚持守土有责、守土担责、守土尽责,守土有责,推动疫情防控各项工作落地落实。会议强调,要统筹发展与安全,抓好各项工作落实。要落实好县、镇(街)、村(社区)三级应急响应机制,紧盯交通安全、森林防火、安全生产等重点区域、重要节点、关键部位,始终保持各级应急指挥系统处于全面激活状态,坚决防范化解各类风险隐患,确保不发生次生灾害与次生风险。

会议强调,各级各部门要提高政治站位,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”

重要要求,将疫情防控工作作为当前最重要的政治任务,坚定信心,狠抓各项工作落实,确保全时空全链条闭环管理措施落地落实,排查覆盖不留死角,全力保障人民群众生命健康安全和社会大局和谐稳定。

会议强调,要突出工作重点,狠抓落实,迅速依据工作清单则投入战斗。要充分整合社会资源和力量,进一步深化流调工作;要加快重点场所、重点人员的风险筛查管控工作,确保应检尽检、应筛尽筛、不漏一户、不落一人,最大限度

排除疫情扩散风险;各职能部门要强化责任担当,坚持守土有责、守土担责、守土尽责,守土有责,推动疫情防控各项工作落地落实。会议强调,要统筹发展与安全,抓好各项工作落实。要落实好县、镇(街)、村(社区)三级应急响应机制,紧盯交通安全、森林防火、安全生产等重点区域、重要节点、关键部位,始终保持各级应急指挥系统处于全面激活状态,坚决防范化解各类风险隐患,确保不发生次生灾害与次生风险。

会议强调,要突出工作重点,狠抓落实,迅速依据工作清单则投入战斗。要充分整合社会资源和力量,进一步深化流调工作;要加快重点场所、重点人员的风险筛查管控工作,确保应检尽检、应筛尽筛、不漏一户、不落一人,最大限度

同心协力阻击疫情

“我报名”“下午2点我能到”“晚上7点我过去”……连日来,面对疫情大考,蓬江区的医护人员、党员干部、网格员、退役军人、新就业群体、社会志愿者等各方力量火速集结,日夜坚守,以实际行动筑牢疫情防控的严密防线,全力保障人民群众生命健康安全和社会大局和谐稳定。

文/图 罗霏 任佳燕 王静 李家富 汤玉叶

医护人员 踊跃支援一线

9月6日下午,在荷塘镇三丫村核酸采样点现场,在第六通道进行采样的医护人员冯觉锐动作娴熟,一看就是多次参加核酸采样工作的“老手”。

冯觉锐是荷塘医院医生,得知核酸采样点人手不足后,毫不犹豫就来到一线支援。“大家都在一线奋斗,我是党员更应该积极主动。虽然我脚上有一小伤,但不影响手上的工作,肯定是要参与的。”冯觉锐说。

在美景社区核酸采样点,水南社区卫生站医护人员黄毅文从9月7日下午2时到晚上10时,除了吃饭时间,其他时间都坚守防疫一线,为市民进行核酸采样。虽然手套、防护服下的衣服已被汗水浸湿,但他不叫一声苦,不喊一句累。“这是医护人员的职责,能够为防疫贡献力量,辛苦也值得。”据他介绍,自蓬江区发起号召以来,辖区多家医疗机构积极支援,以实际行动保障核酸采样工作快速、有序、安全完成。

“群里报名时大家都很踊跃,采样现场还能看见很多熟悉的同行。大家都没忘记肩负的责任,点头打声招呼后,就纷纷投入到各点位的采样工作中。”黄毅文说。

除了坚守在蓬江的医护人员,疫情发生以来,蓬江区还派出200多名采样人员驰援新会,为全市疫情防控工作贡献“蓬江力量”。

区教育系统 1730多名党员干部 一线防疫

疫情发生以来,全区教育系统各级党组织和1730多名党员干部主动请缨,冲锋在前,积极投身防疫一线,从三尺讲台转战到防疫一线。

9月6日凌晨2时,蓬江区杜阮镇叶蔼小学总务主任谢颖仍在流调工作现场忙碌。疫情发生以来,他接到了多轮流调任务。虽然已经50多岁,但在疫情面前他依然充满活力,十分认真:“我是一名共产党员,更应发挥党员的先锋模范作用,全心全意为人民服务。”甘光仪学校党员教师王宾钟在完成网课教学之余,积极响应号召,参加社区防疫工作。此外,他还根据不同年级学生的身体素质,每天下午安排体育老师制定授课及管理计划,面向全校学生开展线上体育直播课程。

疫情期间,蓬江区教育系统教师同广大医护人员、志愿者共同筑起了坚实的“防疫长城”,传播防疫正能量,以实际行动谱写师生同心,在防疫工作中彰显教育系统的责任和担当,彰显着新时代的党员风采。



医护人员熟练地进行核酸采样。



党员志愿者热心帮助市民找出粤康码。



区市场监管局执法人员深入蔬菜批发市场、农贸市场等,严厉打击涉疫价格违法行为。

网格员 织密疫情防控“宣传网”

“坚持戴口罩、勤洗手、常清洁、用公筷等良好生活习惯……”面对严峻复杂的疫情防控形势,连日来,蓬江区迅速吹响疫情防控宣传“集结号”,动员网格员齐上阵,用好大喇叭、新媒体、电子屏等,以多元化、移动式、全域化的宣传模式,让疫情防控政策及知识家喻户晓、深入人心。

在各核酸采样点现场,随处可见身穿红马甲网格员的忙碌身影。为筑牢疫情防控网,网格员充分发挥“人熟、地熟、情况熟”优势,迅速开展疫情防控宣传工作,引导群众增强防护意识,积极配合防控措施,用无数个小小网格织密疫情防控“宣传网”。

“我们开着网格车,拿起大喇叭,将防疫知识及最新防控政策宣传到居民家里,并劝导市民戴口罩,听从社区安排。”白沙街道华东社区兼职网格员邱

区市场监管局 严厉打击涉疫价格违法行为

9月3日以来,蓬江区市场监管局贯彻落实区委区政府有关工作部署,迅速组织专项检查力量,快速出招抓好价格监管,严厉打击涉疫价格违法行为。

连日来,区市场监管局执法人员深入蔬菜批发市场、农贸市场、零售药店等场所,重点对粮、油、肉、菜等生活必需品和口罩、消毒液等防疫用品的销售价格进行检查,对囤积居奇、哄抬价格、串通涨价、价格欺诈等损害消费者权益、扰乱市场秩序的价格违法行为,坚持“露头就打”。现场,执法人员通过查看进货台账,了解价格动态,对经营者宣讲相关的价格法律法规,派发《价格提醒告诫书》,督促经营者加强价格

小风说,网格员积极分工协作,连日来还在显眼处张贴了《致居民的一封信》以及核酸检测时段安排表,通过在各村(社区)微信群推送核酸检测信息,通知市民按时分段就近进行核酸检测,将疫情防控信息第一时间传递到街头巷尾,打通疫情防控宣传的“最后一公里”。除此以外,蓬江区多条主干道两侧都能看到各式各样的疫情防控宣传标语、视频、海报等。

“你的配合就是对我们最大的支持”“向医护人员和防疫工作者们致敬”“与君共待,惟愿城安”……疫情期间,医护人员的压力比以往更重。护士何梅告诉记者,连日来,每当她往返单位和家里时,看到这些醒目的标语,都像得到了一个鼓励。“只要我们众志成城、共同努力,就能很快战胜疫情。”她坚定地说。

核酸采样点 来了一群“红色管家”

江门日报讯(胡晴晴 黄晓东)连日来,在蓬江区各核酸采样点,附近的住宅小区、物业公司、业委会党组织主动响应社区党组织号召,一群小区“红色管家”纷纷挺身而出,支援防疫一线。

在雅怡社区胜紫紧悦采样点,小区物业工作人员的身影随处可见。收到雅怡社区党委通知后,珠江帝景湾小区党支部连夜组织党员加入现场志愿队伍,负责维持秩序,提醒群众保持1米距离,打开粤康码。“每次核酸筛查都有小区物业工作人员前来帮忙,有了他们的支持,社区工作压力减轻了不少。”雅怡社区党委书记郭玲英表示。

珠江帝景湾小区康景物业党支部党员职工、雅怡社区兼职网格员何思婷、黄文武也来到胜紫紧悦采样点支援。他们在采样通道入口测温扫码,引导老人、儿童走绿色通道。“做好居民服务,也是做好物业管理。疫情来了,我们作为小区的一份子,更要贡献力量。”何思婷表示。

9月4日晚,雅怡居小区党支部党员高丽萍带着儿子来到胜紫紧悦采样点,一同参加志愿服务。他们是现场的测温员、引导员、服务员。“希望儿子能主动向党员、志愿者学习!”高丽萍表示。

“上次我们在元宝山公园采样点支援,这次看到陈白沙书院采样点这边人流量比较大,就来这里帮忙。”每次核酸筛查,都有滨港御城小区信翰尚誉物业党支部党员的身影。在陈白沙书院采样点,该党支部党员陈素文和其他党员志愿者早早来到现场,主动投入采样通道入口粤康码核查工作。

在天福社区骏景湾豪庭采样点,骏景湾豪庭小区业委会党总支响应号召,组织发动10名党员志愿者到场支援,并为采样点工作人员送上物资。

甘化新村业委会党支部有不少老党员。疫情面前,他们纷纷来到甘化文化广场采样点,为疫情防控贡献力量。“这边是绿色通道,方便一点。”业委会党支部党员霍锦辉正引导小区老人家走绿色通道。“大家住在同一个小区,我都比较熟悉。”霍锦辉说。

滴滴司机“接单” 为防疫人员送上热腾腾晚餐

江门日报讯(见习记者/任佳燕 通讯员/黄婉仪)“今天下午16时、晚上20时,需要给各核酸采样点送餐,麻烦司机大哥们帮忙。”“没问题,我们接单……”9月6日,环市街道向滴滴党员雷锋车队发出“约车订单”,车队防疫支援行动牵头人李绘立刻把消息转发到滴滴党员雷锋车队微信群里,不到20分钟,志愿者就招满了。

为及时发现和阻断疫情传播链条,连日来,蓬江区持续开展核酸检测工作。环市街道核酸采样点设置较多,但疫情期间运力受限,一两辆送餐车要对接数个采样点,有时会出现“晚点”情况。得知该情况后,江门滴滴营运合作方——昇弘汽车租赁有限公司党支部迅速行动起来,发布志愿者“招募令”,组织发动滴滴党员雷锋车队司机支援送餐。“招募令”一出,就得到了多名滴滴司机的响应。“我们多辆滴滴快车一起出发,送餐更加高效便捷,能更早地为防疫人员送上热腾腾的晚餐。”李绘表示。

当天下午5时,各核酸采样点都收到了晚餐。“多亏滴滴司机大哥们的帮忙,晚饭提前到位,忙了大半天的防疫人员能在休息时吃上热饭。”在群星公园采样点的碧桂园社区党总支书记周淑娟感谢道。

当晚,李绘又召集5名司机志愿者,为各核酸采样点送夜宵。“有了下午的经验,晚上大家更加得心应手。”李绘说。据悉,当天滴滴党员雷锋车队共为环市街道14个核酸采样点送去超过1300份晚餐,为防疫工作提供了坚实的后勤保障。

老人免费享受 专属“葵花码”打印

江门日报讯(记者/罗霏 通讯员/黎振华)录入信息、生成“葵花码”、导出电子版、打印、裁剪过塑……近几日,在白沙街道幸福社区,不少老人仅拿着一张长约10厘米、印有“葵花码”的核酸采样“提速卡”,就能顺利进行核酸采样,整个过程高效便捷。

原来,这是蓬江区人大常委会机关深入社区一线开展核酸采样挂点服务时,根据现场情况而提供的一项便民小举措。据了解,幸福社区共有2000多名60岁以上老人,其中不少老人没有智能手机,只能在核酸采样现场通过提供身份证,由志愿者逐个进行个人信息录入。

为减少信息登记等待时间,畅通核酸采样通道,区人大常委会机关不等不靠、主动作为,将电脑、打印机、过塑机等设备搬进核酸采样点,现场为老人免费打印专属“葵花码”。“婆婆拿着这个‘葵花码’,明天也带着它给工作人员扫就可以直接‘做核酸’啦。”在幸福社区泰昌电子厂核酸筛查采样点现场,老人免费领取专属“葵花码”后,很快就完成了核酸采样。

截至目前,幸福社区已有300余名老人通过打印服务获得印有“葵花码”的核酸采样“提速卡”,有效提升了核酸采样工作效率。